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Ας δούµε

Ένα σώµα µάζας 2kg ηρεµεί σε λείο

ελατηρίου, σταθεράς k=180Ν/m. Ασκούµε

δύναµη, υποχρεώνοντάς το να εκτελέσει

δύναµη απόσβεσης είναι της µορφής

λαντώνεται µε σταθερό πλάτος Α=0,2m. 

ισορροπίας του κινούµενο προς τη θετική

την εξίσωση: 

Να βρεθούν: 

i)  το πλάτος της εξωτερικής δύναµης

ii) η σταθερά απόσβεσης b. 

Απάντηση: 

i) Η εξίσωση της αποµάκρυνσης

τα του διεγέρτη, συνεπώς  x=0,2·

Αλλά τότε υ=υmax·συν(ωδt) = ω

α=-ωδ
2
Α·ηµ(ωδt)= -20·ηµ10t  (S.

Τη στιγµή που το σώµα φτάνει

κή ταχύτητα, οπότε οι δυνάµεις

ναµη του ελατηρίου και η εξωτερική

θέση αυτή φτάνει για πρώτη
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ii)  Τη χρονική στιγµή t=0, το σώµα

(x=0, θέση φυσικού µήκους του

η δύναµη απόσβεσης Fαπ=-bυ και
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δούµε κάτι ακόµη σε µια εξαναγκασµένη…

ηρεµεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, δεµένο στο άκρο 

Ν Ασκούµε πάνω του µια περιοδική οριζόντια 

το να εκτελέσει εξαναγκασµένη ταλάντωση, όπου η 

της µορφής Fαπ=-bυ. Μόλις σταµατήσουν τα µεταβατικά φαινόµενα

πλάτος Α=0,2m. Θεωρώντας  t=0 κάποια στιγµή, που το σώµα

προς τη θετική κατεύθυνση, βρίσκουµε ότι η εξωτερική δύναµη
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εξωτερικής δύναµης Fmαx 

αποµάκρυνσης είναι της µορφής x=Α·ηµ(ωδt), όπου ωδ=10rad

συνεπώς  x=0,2·ηµ10t  (S.Ι.). 

t) = ωδΑ·συν(ωδt)= 2·συν10t  (S.Ι.) και 

0t  (S.Ι.) 

σώµα φτάνει σε αποµάκρυνση x=+Α, έχει µηδενι-

οπότε οι δυνάµεις που ασκούνται πάνω του, είναι η δύ-

ελατηρίου και η εξωτερική δύναµη, όπως στο σχήµα. Στη 

φτάνει για πρώτη φορά όταν ωδ·t=π/2 ή τη στιγµή 
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το σώµα περνά από τη θέση ισορροπίας του 

φυσικού µήκους του ελατηρίου) και πάνω του ασκούνται 

bυ και η εξωτερική δύναµη Fεξ, όπως στο 

  Ταλαντώσεις 
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εξαναγκασµένη… 

µεταβατικά φαινόµενα, το σώµα τα-

που το σώµα περνά από τη θέση 

εξωτερική δύναµη παρέχεται από 

rad/s η γωνιακή συχνότη-
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διπλανό σχήµα. Αλλά ΣF=0, όπου: 
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Συνεπώς και η δύναµη απόσβεσης έχει µέτρο Fαπ=4Ν, µε φορά προς τα αριστερά. Αλλά τότε: 
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Επιµέλεια: 
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